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Заем № 7681-KZ
Идентификационный номер проекта №P099270

Договор №:

Настоящее Приглашение публикуется вслед за Общим Уведомлением о Закупках, опубликованного ООН Развитие Бизнеса 13 января 2009 года.
Правительство Республики Казахстан получило заем от Всемирного Банка в счет стоимости Проекта Развития Автодорог «Юг-Запад»: Международный транзитный коридор «Западная Европа - Западный Китай» (далее – Проект), и намеревается использовать часть средств на консультационные услуги для подготовки Стратегии Предоставления Услуг Придорожного Сервиса и Безопасности Дорожного Движения (далее  - «Стратегия») в рамках Проекта. Проект предусматривает строительство и модернизацию примерно 1062 км участков дорог между Актобе/граница Кызылординской области и Шымкент (в том числе северного обхода в города).

Проект является частью правительственной программы по модернизации и улучшению 2840 км дороги коридора, связывающего Европу и Россию с Китаем через Казахстан. Общей целью Правительства по Коридору ЗЕ-ЗК является развитие программы по  улучшению эффективности и безопасности транспорта, а также содействие развитию автомобильных перевозок вдоль одного из основных стратегических коридоров Казахстана. Транспорт и повышение эффективности торговли будет усовершенствован путем предоставления лучшей инфраструктуры и услуг вдоль всего коридора, а также, чтобы сократить транспортные расходы, путем постепенного реформирования организаций, ответственных за все категории дорог. В рамках развития дорожного коридора, проект финансирует данное консультационное задание для развития структуры улучшения дорожных служб по проекту участков дорог и безопасности дорожного движения, как описано ниже.

Развитие услуг для дорожных пользователей и безопасности дорожного движения играет важную роль в достижении целей развития Проекта, что позволяет и содействует внутренним перевозкам, международному транзиту и торговле. Что касается услуг для дорожных пользователей, необходимо изложить концепции и ключевые элементы развития этих услуг, а также дороги Юг-Запад с целью помочь Исполнительному Агентству по Проекту, то есть, Комитету автомобильных дорог при Министерстве транспорта и Коммуникаций в разработке стратегии. Что касается безопасности движения, развитие дорожного коридора ЗЕ-ЗК является одним из основных инвестиционных проектов и гарантия безопасности дорог для всех пользователей является преимущественной в период строительства и после того, как дорога будет открыта для движения транспорта. Необходимо в срочном порядке убедиться, что дорога построена с учетом передовой практики в области безопасности дорожного движения и для предотвращения несчастных случаев во время строительства.

Консультационные услуги будут состоять из двух заданий:


1. Услуги для дорожных пользователей.

Придорожный сервис определяется как услуги, предоставляемые пользователям автодорог как водителям (включая водителей грузовых автомобилей), так и пассажирам в зданиях и сооружениях, расположенных в пределах или в непосредственной близости от полосы отвода крупных автодорог. С точки зрения пользователей автомобильных дорог, придорожный сервис может быть классифицирован по типам потребностей, как представлено ниже:


а)
Потребности при совершении поездок: Услуги, удовлетворяющие основные потребности при совершении поездок, такие как заправка транспортных средств, питание, пресная вода, стоянки для устранения неисправностей/отдыха и вызов экстренных служб;


б)
Дорожная информационная служба: Основная информация о транзитном коридоре и поездке, необходимая при планировании рейса, которая включает дорожные карты, карты центров технического обслуживания, расстояния и приблизительное время в пути до мест назначения, прогнозы погоды и т.д., а также местную информацию о культурном наследии и природных ресурсах, способствующих развитию туризма;


в)
Розничное обслуживание: Остановки в пути для удовлетворения потребностей пользователей автодорог, а также пункты назначения, которые способствуют совершению новых поездок за покупками, такие как сельскохозяйственные рынки, торговые центры и рынки местных товаров;


г)
Отдых и туризм:  Услуги, которые делают поездки приятными и выходят за рамки удовлетворения простых потребностей, такие как рестораны, мотели, кафе, парки, зоны для пикников и т.д., а также услуги, оказываемые посетителям в туристических местах;

5)
Общественный транспорт: Междугородние перевозки общественным транспортом вдоль транзитного коридора наряду с соответствующей информацией о поездках, остановками и терминалами, связанными с системой второстепенных дорог, обеспечивающей перевозки внутри города; 


д)
Услуги для грузового транспорта: Объекты, информация и персонал, которые обеспечивают (a) соблюдение нормативно-правовых актов и законов в отношении грузовых перевозок, например, максимальной продолжительности работы водителей грузовых автомобилей и их максимальной загрузки; (b) предоставление логистических услуг на таких объектах, как транзитные хабы, пункты интермодальных перевозок, подъездные дороги к удаленным от моря складам, сухопутным портам или логистическим терминалам и (c) предоставление коммерческих услуг, таких как перевалка охлажденных, опасных и скоропортящихся грузов.


Разработка национальной стратегии по оказанию услуг придорожного сервиса в соответствии с тремя главными целями развития, включают: содействие развитию торговли и автомобильных перевозок, повышение безопасности дорожного движения и развитие населенных пунктов и снижение бедности в населенных пунктах, расположенных вдоль сети автодорог. Также необходимо учесть промежуточные цели развития придорожного сервиса включают: повышение удобства и комфортности для пользователей автодорог, брендинг транзитного коридора «Юг-Запад» с целью получения международного признания и обеспечение соответствия международным нормам и правилам автомобильных перевозок.

Программа будет состоять из следующих задач:


Задача 1: Разработка Стратегии Предоставления Услуг для Дорожных Пользователей;


Задача 2: Экспериментальное внедрение Развития Услуг для Дорожных Пользователей;


2. Безопасность Дорожного Движения.

Один из лучших способов уменьшить риск вдоль новой дороги является привлечение в процесс аудита по безопасности дорожного движения для выявления проблем безопасности в строительстве дорог, так чтобы изменения можно было сделать на стадии проектирования или на ранних стадиях строительства. Опыт во всем мире подтверждает, что это гораздо проще и экономически эффективнее для решения каких-либо недостатков на стадии проектирования и строительства, чем внесение изменений, когда дорога построена и открыта для движения. В этой связи, Аудит Безопасности Дорожного Движения (АБДД) является лучшим вариантом для систематизированной и формальной экспертизы характеристики безопасности проекта дорог для выявления любых потенциальных проблем с безопасностью, устраняя или уменьшая их, чтобы иметь возможность улучшить строительство.


При выполнении любых дорожных работ, особенно при объемных и сложных дорожно-строительных работах, также необходимо правильно управлять движением для обеспечения безопасности участников дорожного движения, а также для обеспечения безопасности работников. Текущие отчеты по выполнению строительства на дорожных участках указывают на ряд недостатков в управлении движением на участках и ​​вызывают серьезные опасения за безопасность дорожных пользователей и дорожных рабочих. Поэтому, было предложено принять политику «нулевой аварийности» в ходе дорожного строительства.


Конкретные цели этой программы включают в себя: (а) проведение аудитов по безопасности дорожного движения реконструированных участков по Проекту и укрепление потенциала КАД и разработка безопасных дорожных конструкций, а также (б) рассмотрение управления дорожным движением и безопасности на участках дорожных работ и подготовка плана действий для его улучшения.


Программа будет состоять из следующих задач:

Задача 1: Аудит Безопасности Дорожного Движения (АБДД);

Задача 2: Рассмотрение управления дорожным движением и безопасности на участках дорожных работ;


Ожидаемая продолжительность обоих заданий составляет 24 (двадцать четыре) месяца. Кандидатам предлагается собрать команду специалистов для каждого задания, под руководством одного руководителя проекта, ответственного, в частности, за взаимодействие с КАД.


Успешный заявитель будет работать для Министерства транспорта и коммуникаций, в основном через КАД. Консультант также будет находиться под наблюдением Консультанта по управлению проектом (КУП), уполномоченным КАД контролировать Проект.


Министерство транспорта и коммуникаций в настоящее время приглашает правомочных консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг, описанных выше. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, свидетельствующую о том, что они обладают квалификацией для выполнения услуг (брошюры, описание аналогичных заданий, опыт работы в аналогичных условиях, наличия соответствующих навыков у сотрудников и т.д.). Консультанты могут объединяться с другими консалтинговыми фирмами в целях повышения их квалификации. Международным консультантам рекомендуется объединяться с квалифицированными национальными консультантами. Кандидатам предлагается сосредоточить внимание на описании их основной деятельности и количестве лет в бизнесе; свою квалификацию в части задания; технические и управленческие структуры своих компаний; общая квалификация и ряд ключевых сотрудников; отсутствие конфликтов интересов и Существование системы качества. Консультантам рекомендуется представлять переводы на русский язык их выражения заинтересованности. Тем не менее, отсутствие представления русского перевода не повлияет на выбор (короткий список) в любом случае.


Консультант будет отобран методом Отбора по Качеству и Стоимости (ОКС) в соответствии с процедурами, изложенными в Руководстве Всемирного Банка: Отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка (май 2004г., пересмотренный от октября 2006 года).


Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию по указанному ниже адресу в рабочие часы (с 09:00 до 18:00).


Выражения заинтересованности должны быть доставлены по указанному ниже адресу (направлены по факсу или по электронной почте) до 15:00 часов по времени Астаны, в четверг, 15 марта 2012 года.
Комитет автомобильных дорог Министерства транспорта и коммуникаций 
Сатжан Аблалиев, Заместитель председателя 
пр. Кабанбай батыра 32/1, 6-й этаж, офис № 612
010000, г. Астана, Республика Казахстан

Тел: +7 7172 29 35 36
Факс: +7 7172 24 35 36
Электронная почта: b_zhambyl@mtc.gov.kz, iskakova_a@mtc.gov.kz, bizhumanova@mtc.gov.kz 

Веб-сайт: www.mtk.gov.kz 
