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1401
ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ

Дорожная разметка из светоотражающего материала выполняется в соответствии с СТ РК 1124-2003.
Дорожная разметка включает в себя:

i Буквы, цифры, символы, линии из белого светоотражающего термопластика,

Места установки, расположение, форма и размеры должны быть такими, как показано на чертежах или по указанию Инженера.

Материалы должны соответствовать Разделу 200 данных Спецификаций и должны храниться и подготавливаться в соответствии с указаниями производителя. Светоотражающие дорожные кнопки необходимо хранить при контролируемой температуре окружающей среды, исключающей появление конденсата.

1402
ОБОРУДОВАНИЕ

Оборудование включает в себя:

i механическую метлу для очистки поверхности дороги,

ii механизированный аппарат для нанесения дорожной разметки с неотъемлемым механизированным распылителем стеклянных микро шариков,

iii дополнительные приборы с ручным управлением, необходимые для завершения работы.

Дорожная разметка и нанесение на поверхность дороги стеклянных микро шариков должно проводиться механизированным способом, при условии того, что, в исключительных случаях Подрядчик может попросить, а Инженер может разрешить, чтобы дорожная разметка наносилась вручную.

Техника для нанесения дорожной разметки должна быть способна наносить разметку не менее двух линий одновременно и должна наносить материалы дорожной разметки в однородном количестве нанесения и толщины. Техника должна иметь способность наносить линии, имеющие одинаковую ширину в пределах указанных допустимых отклонений с четкими краями и не проявлять текучести, расплывания или разбрызгивания.

Машины для нанесения дорожной разметки должны иметь способность настраиваться на нанесение линий различной ширины и иметь минимальную рабочую скорость 5 км/ч.

Оборудование должно иметь способность механического выдавливания горячего термопластика для производства линии шириной от 4 до 6 мм. Подрядчик должен провести испытания на строительной площадке для того, чтобы продемонстрировать качественную работу своего оборудования Инженеру.

Буквы, цифры и символы необходимо наносить на поверхность дороги с помощью трафаретов.

1403
ПОДГОТОВКА ПОВЕРХНОСТИ

Дорожная разметка должна наноситься на битумные поверхности только после того, как пройдет достаточное количество времени, необходимое для испарения летучих соединений, содержащихся в битуме.

Поверхности, на которые необходимо нанести разметку, должны быть тщательно очищены с помощью воды, щетки или сжатого воздуха как требуется. Перед началом нанесения дорожной разметки, поверхность дороги должна быть очищена и высушена, и необходимо полностью избавиться от грунта, пыли, смазочных веществ, нефтепродуктов и других посторонних материалов.

1404
ВЫНОС ДОРОЖНОЙ РАЗМЕТКИ НА ДОРОГУ

Разметка термопластиком должна наноситься посредством точек белой краски диаметром 10 мм. Точки краски должны наноситься с такой частотой, которая бы гарантировала, что дорожная разметка выполняется точно, и что расстояние между ней не превышает 1,5 м; и таким образом, что не остается никаких видимых точек краски на асфальтированной поверхности после нанесения прерывистых белых линий.

Точки начала и конца различных типов линий должны быть указаны на дороге. Места расположения и контуры другой разметки должны наноситься мелом на поверхности дороги. Светоотражающие дорожные кнопки не должны устанавливаться поверх продольных или поперечных стыков покрытия. Вынос дорожной разметки должен быть проверен и одобрен Инженером до нанесения разметки.

1405
ОГРАНИЧЕНИЯ ПО УСЛОВИЯМ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Подрядчик должен временно приостановить работы по нанесению дорожной разметки, в случае если:

i поверхность дороги влажная,

ii относительная влажность превышает 80%,

iii температура окружающей среды составляет менее 10°С,

iv скорость ветра такова, что, по мнению Инженера, по всей видимости, она негативно повлияет на проведение работ по нанесению дорожной разметки.

1406
ВЫПОЛНЕНИЕ ДОРОЖНОЙ РАЗМЕТКИ

А
Термопластик

До того, как машины для нанесения дорожной разметки, будут использованы для нанесения разметки на постоянные Работы, Подрядчик должен провести испытания на строительной площадке для того, чтобы продемонстрировать, для получения ободрения Инженера, на подходящем участке, который не входит в постоянные Работы, что такие машины способны работать в соответствии с данными Спецификациями. Если потребуется корректировка, Подрядчик должен провести такие дальнейшие испытания и регулировку на строительной площадке, которые необходимы для того, чтобы оборудование было правильно отрегулировано, и чтобы проведенные испытания на строительной площадке были одобрены. После проведения испытаний на строительной площадке, только получившее одобрение оборудование, на котором работает персонал, имеющий опыт работы на этом оборудовании, должен использоваться для нанесения разметки на постоянные Работы.

Термопластик должен наноситься механическим способом в один слой. Количество наносимого термопластика необходимо проверять и корректировать ежедневно.

Там, где требуется две или более смежных линии, они должны наноситься одновременно одной и той же машиной.

Б
Нанесение светоотражающих стеклянных микрошариков

Подрядчик должен наносить светоотражающие микрошарики на дорожную разметку с помощью распыляющего устройства, являющегося неотъемлемой частью машины для нанесения дорожной разметки, сразу же после нанесения материалов дорожной разметки в виде одного непрерывного действия. Не должны использоваться машины, которые наносят микрошарики только под действием силы тяжести.

Количество наносимых на термопластик стеклянных микро шариков должно составлять 0,35кг/м2 или такое иное количество, на какое будет дано указание Инженера.

1407
ДОПУСТИМЫЕ ОТКЛОНЕНИЯ

Дорожная разметка должна наноситься в пределах следующих допустимых 

отклонений:

A
Разметка термопластиком

I
Ширина

Ширина линий и другой разметки не должна отклоняться от указываемой ширины больше, чем на 5%.

II
Расположение

Расположение букв, цифр, символов или линий не должно отклоняться от того, что показано на Чертежах больше, чем на 20 мм в любом направлении.

III
Профиль

Профиль любого края линии, параллельной центральной линии дороги, не должен отклоняться  от  того,  что  показано на Чертежах, более чем на 10 мм на 15 метрах.

IV
Прерывистые линии

Длина сегментов прерывистой линии, параллельной центральной линии дороги, не должна отклоняться от того, что показано на Чертежах, более чем на 150 мм.

V
Линии на горизонтальных кривых
Как прерывистые, так и  сплошные линии на горизонтальных кривых нельзя размечать как хорды, они должны размечаться, повторяя правильную дугу, не отклоняясь от нее более, чем на 20 мм.

1408
ЗАЩИТА ОТ ТРАНСПОРТА

Свеженанесенную дорожную разметку необходимо защищать от воздействия 

транспорта до тех пор, пока термопластик достаточно не затвердеет. Подрядчик должен предоставить, установить и удалить такие предупреждающие знаки, барьеры, уголки, границы или другие защитные меры, какие могут потребоваться..
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