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Раздел 6 – Требования Работодателя 
Этот Раздел содержит Спецификацию, Чертежи и дополнительную информацию, которая описывает Строительных Работ для закупки.
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Спецификация 
Чертежи
(Представлены в отдельной книге)

Дополнительная Информация
1. Страна Проекта 
Казахстан обладает наибольшей площадью и наименьшей плотностью населения (средняя плотность населения  5 человек на 1 кв. км). На долю Казахстана приходится почти 51% суммарного регионального ВВП (Валового Национального Продукта). По занимаемой площади республика занимает девятое место в мире – 2 717 300 кв. км. На его территории свободно могли бы уместиться все страны европейского союза.  

В Казахстане (Население – 15 219 291 человек) проживают представители более чем 100 этнических групп: казахи 8,92 миллионов чел. (58,7%), русские: 3,97 миллионов чел. (26,1%), украинцы: 0,45 миллионов чел. (2,94%), узбеки 0,42 миллионов чел. (2,8%), уйгуры 0,22 миллионов чел. (1,5%), немцы 0,22 миллионов чел. (1,46%), татары 0,22 миллионов чел. (1,5%), корейцы 0,1 миллионов чел. (0,67%), белорусы 0,09 миллионов чел. (0,6%), азербайджанцы 0,08 миллионов чел. (0,58%), турки 0,08 миллионов чел. (0,56%) и другие национальности 0,039 миллионов чел. (2,6%). Президентская власть сочетается здесь с наличием многопартийности и высоким уровнем развития независимых средств массовой информации. 

Роль Казахстана в политической, экономической жизни региона растет и является третьей влиятельной страной в ШОС и одним из крупнейших инвесторов в странах Центральной Азии. Президент страны является инициатором и активным сторонником региональной интеграции в ЕвразЭС (на территории бывших советских республик). В настоящее время Казахстан, по классификации Всемирного Банка, входит в группу стран со средним уровнем дохода и по темпам экономического развития почти в два раза опережает другие страны в своей группе.

По индексу человеческого развития (ИЧП) Казахстан в мире занимает 80-е место. Улучшение уровня жизни предполагает увеличение занятости населения, увеличение его доходов и в связи с этим оживлением социально-культурной жизни, уменьшения преступности, увеличение продолжительности жизни, сокращения бедности.
По природно-климатическим и экономическим условиям Казахстан делится на пять зон:

Восточный Казахстан, Северный Казахстан, Центральный Казахстан, Южный Казахстан, Западный Казахстан. Наиболее плотно населенными являются Южный, Восточный и Северный регионы страны.
В настоящее время в Казахстане 14 областей: Акмолинская, Алматинская, Актюбинская, Восточно-Казахстанская, Атырауская, Жамбылская, Западно-Казахстанская, Карагандинская, Костанайская, Кызылординская, Мангистауская, Павлодарская, Северо-Казахстанская, Южно-Казахстанская и два города республиканского значения – Астана и Алматы.
Железные дороги, связки дорог расположены во всех основных городах вблизи объектов проекта. Имеются регулярные воздушные сообщения с городами Западной Европы в международные аэропорта города Алматы и Астана. 
2. Объект Контракта 
Жамбылская Область (Регион Жамбыл)

Территория Жамбылской области равна 144,3 тыс. кв.км. Население области на 1 января 2006 года составляло 1001,1 тыс. человек. Плотность равна 6,9 чел. на кв. км. Областной цент г. Тараз, основанный в 1864 году, в городе проживает  336,1 тыс.человек (33,6%) населения области. В области 10 сельских районов, 4 небольших города, 12 поселков, 367 сельских и аульных округов, численность городского населения составляет 451,2 тыс. человек (45,1%), сельского 549,9 тыс. (54,5%).
Природные Условия

Жамбылская область расположена в пределах  300 – 4500 м абсолютной высоты, что обуславливает сложное устройство ее поверхности. Северная часть территории – равнина, на юге в пределы области входят значительные части хребтов Кыргызского и Таласского Алатау. На востоке простирается довольно обширный низкогорный массив Чу-Илийский гор, на юго-западе - Каратауский хребет. На территории области широко распространен эрозийно-структурный, эрозийный, эоловый и аккумулятивный типы рельефа. 
Климат 
Климат области характеризуется резкими температурными контрастами: неравномерным распределением осадков по годам и территории, сухостью воздуха, интенсивными процессами испарения и обилием солнечного тепла.

Количество осадков колеблется в пределах 81 – 359 мм, наибольшее  их количество выпадает в весенний период. Снежный покров устанавливается в начале декабря. Мощность снежного покрова колеблется в пределах 10-35 см. Средняя температура воздуха равна 9,1о. Абсолютный максимум температуры воздуха +45о, абсолютный минимум до  -41о. Преобладающими ветрами являются ветры южных, юго-западных и западных направлений. Среднегодовая скорость ветра составляет 2 – 2,5 м/сек. 
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