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 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Эта работа состоит из устройства и установки пролетных строений мостов из сборных балок из преднапряженного железобетона ( Каздорпроект, заказ №2081/26; заказ №2081-8;  заказ №2081/2-3; заказ №01-07; заказ №01-08; заказ №02-08; заказ №03-08)  для возведения  пролетных строений новых мостов и путепроводов.
1001 БЕТОН 

Все бетонные работы, включая производство элементов из сборного бетона, должны соответствовать требованиям Раздела 900 данных спецификаций.

Прочность бетона и минимальная толщина защитного слоя в сборных преднапряженных балках должны соответствовать чертежам.

1002 ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ РАБОЧИХ ЧЕРТЕЖЕЙ
Балки из сборного предварительно напряженного железобетона должны быть изготовлены в соответствии с чертежами с незначительными исправлениями по каждой отдельной балке, которые могут потребоваться для приведения длины балок в соответствие с существующими конструкциями, которые подлежат замене.

Не позднее, чем за 28 дней до начала работ, Подрядчик должен предоставить Инженеру подробные рабочие чертежи с подтверждающими расчетами, показывающие методы и материалы, которые Подрядчик предлагает использовать. Такие детали должны включать:

1) метод и последовательность армирования, 

2) спецификации для преднапряженной арматуры, 

3) рабочие напряжения, 

4) распределение напряжения, 

5) расположение высокопрочной проволоки и пучков в сборных элементах, 

6) допустимые потери при натяжении арматуры, 

7) меры по уменьшению трения при натяжении, 

8) расположение арматуры,

9) таблица по типам арматуры, 

10) описание всех анкеров и вмонтированных элементов, и 

11) такие другие детали, имеющие отношение к процессу натяжения арматуры.
1003 ВЫСОКОПРОЧНАЯ ПРОВОЛОКА И ПУЧКИ ДЛЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО НАПРЯЖЕНИЯ
A 
Материалы

Высокопрочная проволока должна быть гладкой арматурой без напряжения, соответствующей требованиям  ГОСТ 7348-81 .

Пучки для предварительного напряжения должны быть семипроволочными прядями из гладкой арматуры без напряжения, в соответствии с  ГОСТ 13840-68*.

Б
Доставка и хранение

Высокопрочная проволока и пучки должны быть упакованы в контейнеры или в каркасы, используемые для перевозки, во избежание физического повреждения или от коррозии арматуры во время перевозки или хранения. Необходимо установить подходящий ингибитор коррозии в упаковку. Коррозийный ингибитор не должен оказывать какое-либо разрушающее воздействие ни на физические свойства, ни на прочность арматуры или бетона.  

Необходимо пометить на перевозимой упаковке, что в этой упаковке находится арматурная сталь, также очень тщательно надо соблюдать все мельчайшие детали при обращении и использовании ингибитора коррозии. Помимо размера проволоки или пучков, количества витков, показателя температуры закаливания, должен быть нестираемой краской четко проставлен порядковый номер кривой зависимости деформаций от напряжений и отметка производителя на этикетке, аккуратно прилагаемая к каждой упаковке.

Высокопрочные пряди и пучки необходимо доставлять в катушках достаточно большого размера, для того, чтобы при разматывании они были прямыми. Арматура должна быть постоянно защищена от физических повреждений и коррозии. Развитие видимой ржавчины или других последствий коррозии или физического повреждения должно послужить причиной для отбраковывания. Необходимо избегать соприкосновения катушки с землей, кроме того, она должна быть защищена от климатических и других потенциально вредных воздействий.

В
Испытания
Отбор проб и испытания должны проводиться в соответствии с ГОСТ 13840-68* или

 ГОСТ 7348-81*.

Каждая упаковка высокопрочной проволоки или пучков должна сопровождаться сертификатом соответствия от производителя и отчетом о результатах испытаний. Сертификат завода-изготовителя и отчет о результатах испытаний, должны включать:

1) площадь сечения;
2) предел текучести;
3) предел прочности на разрыв;
4) удлинение до разрыва;
5) модуль упругости;
6) кривую зависимости деформаций от напряжений.

Все подтвержденные показатели должны быть основаны на значениях, полученных в процессе испытаний, и на номинальных площадях сечения подтверждаемых материалов.

Вся партия высокопрочной проволоки или пучков должна получить одобрение Инженера. Если Инженер потребует, то Подрядчик должен провести испытания образцов высокопрочной проволоки или пучков в лаборатории, одобренной
 Инженером. Такие испытания должны проводиться за счет Подрядчика. Отбор образцов должен проводиться Инженером на заводе-изготовителе.

Исследуемый образец должен состоять из высокопрочной проволоки или пучка длиной 2,0 м. Три характерных образца должны быть отобраны из каждой партии материалов в 20 тонн или ее части, используемой для выполнения Работ.

1004 ПРОЦЕСС ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО НАПРЯЖЕНИЯ
Если арматура укладывается на стенд для натяжения и формуется в элементы за 36 часов до укладки в бетон, необходимо предпринимать адекватные меры для предотвращения коррозии с одобрения Инженера.

Установленную арматуру Подрядчик должен представить на осмотр и одобрение Инженера. Вся арматура и пучки должны быть подвержены напряжению с помощью гидравлического домкрата так, чтобы усиление в арматуре или пучках было не меньше того, которое показано на чертежах.

Натяжение не должно выполняться при температуре ниже 0°С без одобрения Инженера.

Не производится никаких сварных соединений на стендах или на арматуре, после того как арматура установлена.

Напряжение арматуры или пучков должно сохраняться постоянным в течение периода между напряжением и его передачей на бетон.

Если на чертежах указано требование по расстыковке концов указанной проволоки, расстыковка должна производиться при помощи полиэтиленовых трубок или обмотки проволоки и пучков таким образом, что они были одобрены Инженером.

После бетонирования нельзя обрезать арматуру или пучки до тех пор, пока бетон в элементе не достигнет прочности на сжатие при передаче усилий от натяжения не меньше той, что показана на чертежах. Обрезка арматуры должна проводиться в таком порядке, чтобы потери от напряжения были минимальными. Вся арматура и пучки должны быть срезаны до одного уровня с элементом. Оставшиеся оголенные концы арматуры и пучков, а также 25-миллиметровый защитный слой должны быть зачищены и закрашены. Очистка должна проводиться проволочной щеткой или абразивной наждачной бумагой. Поверхности, которые не покрываются бетоном или цементирующим раствором, необходимо покрасить одобренной оцинкованной краской, которая тщательно перемешивается перед началом использования и забивается во все пустоты между арматурными прутками.
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