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501
 ОБЪЕМ ДАННОГО РАЗДЕЛА
Данный раздел охватывает следующее:

i) разработка выемки, включая удаление и складирование плодородного слоя, 
ii) выемка под дренажные канавы и  разработка уступов, 

iii) укладка и уплотнение насыпи, 

iv) уплотнение грунта, подготовка рабочего слоя, уплотнение существующего основания/подстилающего слоя,

v) разработка и отсыпка насыпи из скального грунта, 

vi) укладка плодородного слоя и засев трав, 
vii) разработка котлованов и их обратная засыпка при строительстве мостов, труб и подпорных стенок
viii) восстановление укреплений и откосов на существующих мостах, в том числе восстановление берегоукрепительных работ. 

502    ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Расчистка территории, по инструкции Инженера, производится Подрядчиком до начала земляных работ для строительства. 

Подрядчик должен обеспечить выполнение земляных работ в виде упорядоченного и непрерывного процесса до их завершения.

Подрядчик выполняет земляные работы в соответствии с предусмотренными уклонами, отметками, глубиной, шириной и допустимыми отклонениями и высотой, указанными на Чертежах или в инструкциях Инженера. Все земляные работы, выполненные не должным образом, приводятся в соответствие за счет Подрядчика.

Подрядчик в любое время должен обеспечить достаточный уровень контроля, чтобы гарантировать использование в Работах только соответствующего материала. В случае, если в Работах будет использован неподходящий материал, Подрядчик должен удалить такой материал и заменить его подходящим материалом, который соответствует требованиям спецификаций, за свой счет.

Подрядчик должен защищать поверхности выемки или засыпки от повреждений по причине погодных условий или транспорта. В случае повреждения Инженер может отозвать любое одобрение, которое было выдано ранее, до тех пор, пока Подрядчик не произведет за свой счет ремонт, который должен быть одобрен Инженером, с целью восстановления Работ до указанного состояния.

Подрядчик должен заново использовать качественный материал для отсыпки насыпей. Подрядчик должен утилизировать некачественный материал или излишки хорошего материала таким способом, который будет одобрен Инженером.

Вся планировка насыпей, боковых канав и обочин до указанных откосов и форм проводится в соответствии с видами земляных работ, которые проводятся в данном конкретном месте.

Подрядчик должен представить в письменной форме просьбу об одобрении каждого слоя не позднее, чем за 48 часов до того, как он намеревается закрыть завершенный слой и
 должен дать Инженеру достаточно времени, чтобы он мог завершить свои обязательства по обеспечению качества. Подрядчик не должен начать закрытие какого-либо уплотненного слоя до тех пор, пока он не получит письменное разрешение Инженера на продолжение работ. Материал для отсыпки последующих слоев укладывается непосредственно после одобрения предыдущего слоя. Если какой-либо из слоев оставляется незащищенным в течение более 24 часов после одобрения Инженера, слой этот должен быть опять одобрен Инженером, и Подрядчик должен будет снова представить запрос на одобрение этого слоя.

503  КЛАССИФИКАЦИЯ МАТЕРИАЛОВ
A Для целей разработки материалы будут подразделяться на следующие четыре категории

1) "Плодородный слой" означает верхний слой грунта, который может служить почвой для растительности.

2)    Скальный грунт или материал, который нельзя разрабатывать на среднюю глубину  более  300  мм  гусеничным  трактором,  соответствующим   следующим  требованиям:

a) должен быть в хорошем рабочем состоянии и быть укомплектован всем
оборудованием и принадлежностями;

b) мощность 250 кВт и выше;

c) оперативный вес не менее 37,2 тонн;

d) должен быть оборудован однозубцовым рыхлителем, совместимым с используемым трактором; и
e) должен управляться квалифицированным оператором в соответствии с рекомендациями производителя и одобренным Инженером.

Если практически невозможно проверить материал при помощи вышеуказанного метода, то количество скального материала, если таковой имеется, определяется Инженером.

Если разработка содержит отдельные валуны твердого материала объемом более 0,3 м3 каждый, такие валуны классифицируются как скальный материал.

3) Разборка покрытия включает разборку битумных слоев посредством киркования, фрезерования или взламывания.

4) Разработка выемки в грунте должна состоять из всего вскрытого материала, кроме плодородного слоя почвы, скальной выемки и покрытия.  Выемка в материалах фракционированного основания рассматривается как часть общей выемки. 

Классификация грунта для разработки будет устанавливаться Инженером, и его решение будет окончательным и обязательным для исполнения Подрядчиком. Использование взрывчатых веществ не является причиной для отнесения выемки к более высокой квалификации, если, по мнению Инженера, взрывные работы не являются абсолютно необходимыми для разработки грунта. 

Б      Для целей возведения насыпи или других площадей отсыпки материалы должны классифицироваться в следующие категории:

1) Непригодный материал должен включать следующее, но не ограничиваясь этим:

a) материал с содержанием органического вещества более 2%, испытанный в соответствии с ГОСТ 23740-70,

б) материал из болот, торфяников, оврагов, целиков или разлагающегося
материала и плодородного слоя почвы,

в)  материал, содержащий глины с пределом текучести более 40% или имеющие индекс пластичности более 15%, если иное не разрешено Инженером,

г)  материалы, подверженные самовозгоранию, 

д)  замороженные материалы, которые в размороженном состоянии использовать нельзя,
е)  избыточно-засоленые грунты в соответствии со СНиП РК 3.03.09-2003, СН 449-72, 

ж) сильно-засоленые грунты на участках с влажным грунтом в основании в насыпи или с близким уровнем грунтовых вод (СНиП РК 3.03.09-2003, СН 449-72) 

Плодородный слой почвы используется повторно или складируется в соответствии с данным Разделом Спецификаций.

2) Пригодными материалами считаются все материалы, кроме тех, которые классифицируются как неподходящие в соответствии с пунктом  данных спецификаций, и которые отвечают следующим дополнительным критериям:

a) Нескальный подходящий материал для обычной насыпи не должен содержать фракций более 50 мм, при условии, что, по усмотрению Инженера, могут быть разрешены к использованию материалы для укладки, содержащие до 5% веса частиц размером от 50 мм до 75 мм, если Подрядчик сможет показать возможность необходимого уплотнения таких материалов в ходе испытаний на Строительной площадке, получив одобрение Инженера.

 б) Нескальный подходящий материал, не подверженный замораживанию,    в 300-миллиметровом  рабочем слое земляного полотна, так и в выемке, не должен содержать частицы размером более 25 мм и кроме того, должен иметь:

i) Индекс пластичности менее 10%,

ii) предел текучести менее 40%,

3)
Для отсыпки насыпи на участках подтопления или других мест, указанных Инженером, используется дренирующий материал как для досыпки обочин и устройства подстилающего слоя (глава 700 данных Спецификаций) из карьеров или других мест, как это определено на чертежах или указано Инженером.

Все материалы насыпи должны быть оптимально перемешаны таким образом, чтобы не проявлялись свободные частицы, не было признаков нестабильности или других трудностей в ходе уплотнения, как определено на основании натурных изысканий.

504    УДАЛЕНИЕ ПЛОДОРОДНОГО СЛОЯ ПОЧВЫ
Расчистка территории проводится до снятия плодородного слоя. Если Инженером будет выдано соответствующее распоряжение, Подрядчик удаляет растительный и плодородный слой на различную глубину, не превышающую указанную в проекте.
В случаях, если этого потребует Инженер, Подрядчик должен, до удаления плодородного слоя, провести вскрытие для испытаний на глубину, необходимую для того, чтобы Инженер мог измерить глубину плодородного слоя.

Плодородный слой сразу повторно используется или складируется на территории хранения, одобренной Инженером. Плодородный слой хранится в буртах высотой не более 1,5 метра. Склоны буртов полностью огораживаются, чтобы не позволять подземной воде стекать и чтобы они поглощали дождевую влагу. Подрядчик регулярно поливает бурты водой, как это необходимо для обеспечения восстановления растительности и для предотвращения утери плодородности слоем в результате выветривания. Плодородный слой не должен перевозиться в отвал, если не будет получено соответствующих инструкций от Инженера.

Если Подрядчик снял плодородный слой на глубину большую, чем было указано Инженером, он заполняет недостающее количество материалом, предоставленным за его собственный счет, а на территориях, которые потом подлежат заполнению, уплотняет его за свой счет в соответствии с данной Спецификацией.

Там, где требуется уширение насыпи, откосы насыпи очищаются от растительности и удаляется плодородный слой до того, как  устраивается досыпка или начнутся операции по нарезке уступов.
505
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ДО отсыпки НАСЫПИ
Если существующие уклоны, расположенные перпендикулярно к дороге, превышают 7% или где указано на Чертежах или иным образом указано Инженером, Подрядчик разрабатывает уступы в природном грунте или на существующих откосах насыпи. Первый уступ у подножия насыпи устраивается необходимых размеров, чтобы позволить оборудованию проводить операции по отсыпке и уплотнению. Каждый последующий уступ устраивается по мере уплотнения и завершения укладки. Материал от устройства уступов либо удаляется в отвал, или, если в соответствии с данным Разделом спецификации, материал можно использовать повторно, он используется для отсыпки.
 Максимальная высота уступов должна быть 500 мм, как показано на чертежах, или как будет указано Инженером.

Существующий грунт под насыпью и поверхностями уступов вскирковывается и уплотняется на полную ширину строительства до 95% от максимальной плотности (ГОСТ 22733-2002) на глубину 150мм. Существующее содержание влаги грунта изменяется до начала уплотнения либо путем однородного смешивания с водой, либо путем высушивания материала таким образом, чтобы в момент уплотнения содержание влаги составляло на 1% выше или на 2% ниже оптимальной влажности (ГОСТ 22733-2002).
Если, по мнению Инженера, существующий грунт  при срезке не подходит для отсыпки грунта в насыпь, Подрядчик проводит раскапывание на глубину, указанную Инженером, чтобы удалить материал в отвал и заменить его подходящим материалом.

506    отсыпка НАСЫПИ
Материал, полученный из выемки и в результате вскрытия дорожного покрытия, используется для строительства насыпи. Материал из грунтовых карьеров используется только в том случае, если Подрядчик покажет Инженеру, что из данной выемки и в результате вскрытия покрытия дороги получается недостаточное количество подходящего материала, и если Инженер согласится с этим.

Подрядчик должен утилизировать весь материал из выемки, если такого материала больше, чем требуется, на расстоянии в радиусе четырех километров транспортировки из точки разработки. Если количество материала превышает требуемое, Инженер может дать указание, чтобы этот материал вывезли в отвал или уложили и уплотнили на склоне примыкающей дорожной насыпи.

Если имеется материал, отличный по качеству, для укладки в насыпь, он укладывается на отдельные четко определенные площади, которые должны быть соответствующим образом отмечены на "строительных" чертежах.

Нескальный подходящий материал в насыпи укладывается слоями не менее 100 мм, но не превышающими 150 мм по толщине после уплотнения, если, в результате испытаний на уплотнение, Подрядчик не докажет Инженеру, что его метод работы постоянно достигает требуемой плотности при большей высоте слоя. Максимально допустимая высота уплотненных слоев в таких случаях не должна превышать 250 мм. Каждый слой укладывается на полную ширину насыпи и уплотняется в соответствии с данным Разделом спецификации.

Скальный подходящий материал, используемый для отсыпки, укладывается горизонтальными слоями, не превышающие 400 мм по толщине до уплотнения, и распределяется на всю ширину насыпи. Материал должен быть до уплотнения распределен и выровнен гусеничным трактором общей массой не менее 15 тонн. Если после уплотнения остались пустоты, каждый слой должен быть присыпан камнем более мелких фракций и гранулированным материалом таким образом, чтобы он заполнил как можно больше пустот перед укладкой следующего слоя. Поверхность слоя затем засыпается измельченным материалом таким образом, чтобы они заполнили пустоты. Каждый слой уплотняется в соответствии с данным Разделом Спецификаций.

Если возможно, битумные материалы, бетон или другие ранее использованные строительные материалы могут быть использованы для возведения насыпи. До использования в насыпи материал должен быть обработан таким образом, чтобы он соответствовал требованиям для скального подходящего материала в насыпь, как указано выше.

При возведении насыпи Подрядчик должен дать достаточно резерва на высоту и ширину с учетом уплотнения, осадки и просадки. Все объемы, связанные с уплотнением, осадкой должны быть учтены Подрядчиком путем поставки, укладки и уплотнения одобренного материала, чтобы отсыпать каждый слой до указанной уровня и ширины, и выполняется за свой счет Подрядчиком.

В ходе строительства насыпи Подрядчик должен контролировать и направлять строительный транспорт равномерно по всей ширине. Материал отсыпки не должен храниться кучами на насыпи без соответствующего разрешения Инженера.

При возведении подходов к мостам Подрядчик соответствующим образом поднимает насыпь с каждой стороны конструкции. Если иное не предусмотрено Инженером, то эта работа проводится одновременно с заполнением конструкции. Оборудование для уплотнения насыпи работает настолько близко к конструкциям, насколько это возможно, не повреждая их. Обратная засыпка котлованов должна производиться одновременно и в одинаковом количестве с обеих сторон конструкции.

Подрядчик должен представить свое предложение по уплотнению насыпи, а также обратной засыпке котлованов, по материалам, которое может включать снижение веса уплотняющей техники и толщину уплотнения материала, чтобы избежать повреждения конструкции. Все последующие повреждения конструкции должны восстанавливаться Подрядчиком за свой счет. Одобрение Инженером представленных Подрядчиком предложений ни в коей мере не освобождает Подрядчика от его обязательств по Контракту или в соответствии с данной спецификацией.
507    УПЛОТНЕНИЕ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ
Подрядчик представляет Инженеру свои предложения по уплотнению каждого слоя материала, который может быть использован в насыпи в соответствии с положениями Раздела 200 данных Спецификаций. Эти предложения включают типы оборудования, количество проходов и толщина каждого слоя. Подрядчик, после обсуждений с Консультантом, проводит испытания на Строительной площадке по уплотнению, дополненные всеми необходимыми лабораторными исследованиями, при помощи методов, которые он предлагает использовать для выполнения земляных работ. Подрядчик должен показать Инженеру, что все указанные требования в отношении уплотнения могут быть достигнуты с использованием предлагаемых им методов. Испытания по уплотнению каждого типа материала, который может быть использован, на Строительной площадке проводятся до начала Постоянных Работ.

Подрядчик обязан увлажнить грунт при уплотнении для достижения оптимальной влажности. Вода, которая используется для этого, должна быть чистой и свежей, свободной от всех примесей и разлагающихся веществ. Воду получают из источников, одобренных
 Инженером, и Подрядчик должен провести анализ поставок воды, чтобы показать ее
 соответствие Спецификациям, если потребуется. Подрядчик предоставляет все оборудование, необходимое для доставки и разбрызгивания воды. Вода равномерно разбрызгивается на поверхности материала для укладки машинами такого типа, который был одобрен Инженером, и которое может распределять воду в известном, установленном и постоянном режиме.

Содержание влаги в материале, используемом для всех земляных работ, и материала для 300 мм рабочего слоя, изменяется непосредственно перед уплотнением путем либо однородного смешивания с водой, либо высушивания материала до такого состояния, что содержание влаги в нем в ходе уплотнения составит от 1% выше и до 2% ниже оптимальной влажности (ГОСТ 2733-2002). Содержание влаги удерживается в этих пределах до окончания уплотнения, кроме случаев, когда иное предусмотрено инструкцией.

Каждый слой материала из связных грунтов уплотняется минимум до 95 % от максимальной плотности (ГОСТ 22733-2002).
Рабочий слой в 300 мм на участках досыпки и выемках устраивается в два слоя толщиной по 150 мм после уплотнения.

Каждый слой скального грунта, используемого в насыпи, должен систематически уплотняться как минимум 6 проездами вибро-катка весом не менее 3 тонн на 1 метр ширины. В ходе уплотнения поверхность слоя должна увлажняться водой по мере необходимости, чтобы было легче заполнить пустоты материалом мелких фракций.

508     устройство насыпи из скального грунта
Если будет указано Инженером, Подрядчик должен использовать каменную наброску. Каменная наброска должна быть привезена из карьера камня и уложена однородными слоями, укатана и спланирована до тех пор, пока она не внедрится на всю предусмотренную площадь. Каменная наброска должна иметь минимальный размер 350 мм. Она должна быть достаточно хорошо скомбинирована и должна быть не более, чем на 5% мельче 10 мм. Материалы существующего покрытия, обработанные с целью достижения указанных размеров, должны быть приемлемыми для каменной наброски. Толщина слоя и количество слоев должны соответствовать инструкциям Инженера, который может изменить требования по ходу выполнения каменной наброски. Каждый слой должен засыпаться камнем более мелких фракций для того, чтобы заполнить пустоты насколько это возможно до того, как будет уложен последующий слой. Прежде чем будут уложены дополнительные слои или перед возобновлением обычных земляных работ Подрядчик должен обкатать каждый слой в соответствии с данным Разделом Спецификаций.

Если Инженер даст указание, Подрядчик должен проложить геотекстильную фильтрационную сетку проектного качества под каменную надброску или вокруг нее. При укладке каменной надброски на фильтрационную сетку или в нее Подрядчик должен убедиться, что сетка не проколота или не повреждена каким-либо иным способом. Если слой скального грунта укладывается на фильтрационную сетку, сетка сначала засыпается слоем материала для подушки в соответствии с инструкциями производителя. Если фильтрационная сетка укладывается вокруг каменной наброски, то последний слой каменной подсыпки засыпается гравием, чтобы создать ровную поверхность для укладки
 фильтрационной сетки. Фильтрационная сетка должна быть уложена в соответствии с
инструкциями производителя.

Фильтрационная сетка должна выступать как минимум на один метр от подножия слоя из скального грунта.

Если Инженер даст указание, Подрядчик должен будет сначала удалить неподходящий материал, а затем уложить и уплотнить каменную наброску в подстилающий материал или на фильтрационную сетку, как будет указано Инженером.

509      разработка котлованов 

Подрядчик разрабатывает котлованы в местах и до отметок, которые указаны на Чертежах или представлены в инструкциях Инженера.

Подрядчик внимательно отбирает подходящие материалы, чтобы они могли быть использованы для обратной засыпки или в других видах Постоянных работ. Неподходящие материалы удаляются в соответствии с пунктами Спецификаций.

Разработка котлованов под фундаменты должна быть сведена к минимуму. Разработка грунта за стенками устоев, откосных крыльев и прямоугольных оголовков труб должна производиться под углом 60° к горизонтали. Вертикальные стенки должны крепиться соответствующим образом с использованием необходимой системы подпорок.  

Разработка котлованов при ремонте мостов и труб должна сводиться к минимуму на площадь, необходимую для расчистки бетонных поверхностей и обеспечения адекватной рабочей площади.

Котлованы должны содержаться постоянно сухими, для чего используются насосы и принимаются необходимые меры по удалению воды, свободной от Постоянных работ.

Размеры котлованов должны выполняться таким образом, чтобы можно было использовать минимум 50 мм бетонной подготовки под фундаментом конструкции. Дно котлована должно уплотняться до необходимого уровня, а весь свободный и мягкий материал удаляется. Если, по мнению Инженера, материал на дне котлована по какой-либо причине имеет плохое качество, Инженер может дать указание, чтобы был удален дополнительный материал до прочного грунта. Полученные в результате ямы должны быть заполнены бетоном класса 10/20 в соответствии с разделом 900 данных Спецификаций до нижней кромки бетонной подготовки, кроме случаев, где основание выемки стало неподходящим из-за неправильных методов работы Подрядчика или если Подрядчик допустил повреждение основания по причине погодных условий, в таком случае некачественный материал удаляется и заполняется бетоном  класса 10/20 за счет собственных средств Подрядчика.

Там, где используются скальные материалы, требующие использования пневматических инструментов, отбойных молотков или взрывчатых веществ, они удаляются на глубину, необходимую для бетонирования фундамента под конструкцию. Все ямы на дне котлована должны быть заполнены бетоном класса 10/20.

510      ОБРАТНАЯ ЗАСЫПКА КОтлованов
Обратная засыпка котлованов не выполняется то тех пор, пока не будет получено предварительное одобрение Инженера, и должна производиться одновременно с обеих сторон конструкции в одинаковом объеме. Последовательность засыпки и толщина отдельных слоев засыпки подлежит одобрению Инженера.

Подрядчик должен представить Инженеру на одобрение свои предложения по уплотнению обратной засыпки в непосредственной близости к железобетону, простому бетону или преднапряженным бетонным конструкциям не позднее, чем за двадцать восемь дней до начала таких работ. Эти предложения должны включать типы оборудования, количество проходок, толщину каждого слоя до и после уплотнения. Подрядчик после консультаций с Инженером должен провести испытания по уплотнению на строительном участке, все необходимые лабораторные исследования с использованием методов, которые он предлагает принять для возведения земляных, работ. Одобрение Инженером предложений Подрядчика ни в коей мере не освобождает Подрядчика от его обязательств по контракту и в соответствии со спецификациями.

Вся обратная засыпка котлованов до уровня водотока производится отобранным подходящим материалом, одобренным Инженером. Материал для укладки доводится до максимального уплотненного уровня толщиной в 300 мм и уплотняется до 95 % от максимальной плотности (ГОСТ 22733-2002).  

Выше уровня водотока напротив стенок устоев, откосных крыльев и прочих подобных элементов используются обычные материалы насыпи.

Выше уровня водотока с тыловой стороны стенок устоев, откосных крыльев и им подобных используются определенного фракционного состава природные пески, гравий и щебень, с укладкой в рамках указанных ниже пределов:

Таблица 5 -1 Отобранные материалы для обратной засыпки

	Размер сита по ГОСТ (мм)
	Ниже уровня воды – процент прохождения по массе
	Выше уровня воды –процент прохождения по массе

	75
	100
	100

	10
	-
	30 - 100

	5
	30 - 100
	20 - 85

	500 µм
	-
	8 - 50

	140 µм
	1 - 10
	-

	71 µм
	0 - 5
	0 - 10


Материалы, проходящие через сито 1мм при проверке в соответствии с ГОСТ 5180-84 должны иметь индекс пластичности не более 7. Марка по прочности на раздавливание в цилиндре в водонасыщенном состоянии должна быть не ниже 300, потеря массы мелких частиц должна быть в пределах 28-38%. Содержание растворимых в воде сульфатов должно быть менее 2 г сульфата на литр при испытаниях в соответствии с требованиями СНиП РК 3.03-09-2006.

Ниже существующего уровня грунта, фракционные материалы под устои и откосные крылья будут использованы в качестве обратной засыпки котлованов. Выше существующего уровня грунта гранулированный материал под устои и откосные крылья доводится до уровня конструкции и планируется до уклона под углом 60° от конструкции. 

Деревянные стойки и ограждения могут быть оставлены внутри котлованов, только по одобрению Инженера, иначе они удаляются поэтапно по мере выполнения операций по засыпке.  

511    МАТЕРИАЛ В ОТВАЛ
Материал в отвал включает:

i) подходящий материал из выемки, превышающий необходимый объем для использования в насыпи, 

ii) неподходящий материал из выемки, который Инженер приказал удалить в отвал; 

iii) неподходящий материал котлованов, который Инженер приказал удалить в отвал. 

 Материалы в отвал удаляются только на территорию, предусмотренную для отвала, указанную Подрядчиком или возвращаются на площадки разработок для их восстановления. До начала операций по отвалу, Подрядчик должен представить полные рабочие чертежи и описания с указанием своих методов работы. Территории для отвала по завершении работ должны быть выровнены наравне с окружающим рельефом с максимальными откосами 1:6. Эта площадь планируется таким образом, чтобы обеспечить свободный водооотвод без нанесения повреждений окружающей территории.
512     грунтовые резервы

Материалы для насыпи, которые требуются в дополнение к тем, которые берутся из выемки или уширения выемки, должны быть взяты из резервов, где проводится разработка материалов, которые будут указаны Подрядчиком в соответствии с положениями Раздела 100 данной Спецификации.

Все материалы из грунтовых резервов тщательно смешиваются на территории разработки для обеспечения того, чтобы материал из определенной разработки был однородным и одинаковым с окружающим грунтом. Инженер может отдать указание, чтобы определенный материал в разработке был выбран для использования па конкретном участке Работ. Если инструкцией предусматривается такой выбор, Подрядчик производит разработку соответственно, включая всю необходимую двойную доставку и хранение.

Подрядчик обеспечивает необходимый контроль на каждом грунтовом резерве, чтобы избежать смешивание подходящего материала с неподходящим.

До начала разработки грунта  в резерве Подрядчик представляет полные рабочие чертежи и описания, показывающие предлагаемый им метод работ и разработки, на одобрение Инженеру. Выемка материала из грунтового резерва осуществляется на регулярную ширину и площадь, которая затем расчищается и восстанавливается по завершении с учетом требований Раздела 100 данных спецификаций. Откосы восстановленных грунтовых резервов должны иметь максимальный уклон 6 по горизонтали и 1 по вертикали, а окончательная форма должна сливаться с окружающим рельефом и обеспечивать естественный водоотвод без нанесения повреждений окружающей территории.

Если Инженер прикажет, Подрядчик должен оставить указатели глубины в ходе выемки такого вида и размера и в таком положении, как будет приказано, чтобы показать первоначальный уровень грунта настолько точно, насколько это возможно. Подрядчик должен убедиться, что эти указатели останутся нетронутыми до тех пор, пока не будут проведены окончательные замеры.

513     ОБКАТКА
Все подстилающие слои и слои насыпи, выступы и начальный грунт, оголенный в ходе выполнения работ, обкатываются загруженным скрепером или грузовиком с минимальной осевой нагрузкой в 13 тонн на медленной скорости (не более 6 км/ч) в обоих направлениях, а также по обочинам и проезжей части. Обкатка производится Подрядчиком в присутствии Инженера. Все слои не должны иметь видимых сдвигов под обкатывающим транспортным средством. Одобрение любого слоя дается только после удовлетворительного завершения обкатки.

Все повреждения в слоях должны быть исправлены путем дополнительной укатки или удаления существующего материала и его замены свежим материалом, как указано Инженером.

Каменная наброска, основание и все прочие площади, возведенные Подрядчиком, должны быть по указанию Инженера обкатаны до их закрытия следующим слоем.

514    отсыпка и уплотнение рабочего слоя

Перед укладкой подстилающего слоя и материалов обочин все защитные слои удаляются с поверхности рабочего слоя, и любые мягкие или поврежденные участки должны быть исправлены путем их выемки и замены подходящим материалом с такими же характеристиками и прочностными показателями, что и окружающий материал. Поверхность рабочего слоя должна быть утрамбована и очищена от грязи, жидкой глины и свободного материала.

Рабочий слой должен быть немедленно уплотнен в дополнение к уплотнению, требуемому для насыпи путем не менее 10 проходок вибрационного катка весом не менее 2900 кг на метр ширины катка, после чего слой утрамбовывается для достижения допустимого коэффициента уплотнения, указанного в разделе 300 данных спецификаций. Если толщина отсыпанного рабочего слоя получается выше проектной отметки, она срезается и уплотняется повторно. Если толщина получается низкой, она исправляется путем досыпки  новым материалом, чтобы получился окончательный минимальный уплотняемый слой толщиной 150 мм.

Для окончательного уплотнения рабочий слой уплотняется гладковальцевым катком, имеющим массу на метр колеса не менее 2100 кг, чтобы удалить неровности и другие незначительные дефекты.

Подрядчик должен ограничить площади одновременно устраиваемого рабочего слоя в
соответствии с возможностями его техники и степенью устройства подстилающего слоя. Рабочий слой не должен оставаться длительное время или попадать под дождь. 
515    Уплотнение ОТКОСОВ
Откосы насыпи уплотняются вручную или при помощи одобренных механических средств до однородной степени, как показано на чертежах или как указано Инженером, откосы насыпи должны выполняться из хорошо уплотненного материала в соответствии с требованиями данного Раздела спецификаций. Весь свободный, неуплотненный или иной материал утрамбовывается или удаляется с насыпи. Уплотнение должно быть завершено до начала строительства подстилающего слоя.

Все камни или валуны, обнаруженные на откосах насыпи затрамбовываются до указанного допустимого предела. Если обнаруженные камни или валуны нестабильны, они полностью удаляются, а полученная в результате пустота заполняется подходящим материалом, уплотненным до состояния, одобренного Инженером.

516    РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПЛОДОРОДНОГО СЛОЯ ПОЧВЫ
Там, где будет указано, Подрядчик использует плодородный слой, удаленный до отсыпки насыпи. Если снятого  плодородного слоя для откосов новой насыпи недостаточно, предоставит почву взять из карьера, который должен быть одобрен Инженером. Верхний слой почвы укладывается на минимальную толщину после уплотнения в 50мм. Качество плодородного слоя должно быть одобрено Инженером. После укладки плодородного слоя он взбороняется и слегка уплотняется. 
Подрядчик поливает уложенный плодородный слой водой как укажет Инженер в течение апреля, мая, июня, июля, августа, сентября и октября, чтобы обеспечить регенерацию растительности из семян, сохранившихся во вновь уложенном плодородном слое.  

Подрядчик обеспечивает, чтобы ни его полив, ни дожди не вымыли уплотненный плодородный слой. Подрядчик исправляет все повреждения, которые происходят из любого источника и содержит поверхности с уложенным плодородным слоем до тех пор, пока полностью не установится травяная растительность. 

517    ВОДОТОКИ И ВОДООТВОД
Существующие водоотводные канавы и водотоки расчищаются и планируются,  как указано на чертежах или в инструкции Инженера. Канал водотока освобождается от всей растительности и препятствий до начала земляных работ. Если ниже уровня  воды появляется мягкий участок, этот некачественный материал удаляется и заменяется подходящим материалом в соответствии с данной спецификацией и уплотняется до 95% от максимальной плотности (ГОСТ  5180-84; 22733-2002), Окончательно подошва и откосы должны уплотняться таким образом, чтобы получилось однородное поперечное сечение и продольный профиль.
518    ВОССТАНОВЛЕНИЕ ОТКОСОВ у мостов

Откосы на существующих мостах, трубах и на других участках должны быть восстановлены в соответствии с инструкцией Инженера. Площади оползней и разрушений должны вскапываться и вновь засыпаться в соответствии с требованиями данного Раздела. В ходе разработки Подрядчик должен внимательно собирать подходящий материал, который можно будет впоследствии использовать для обратной засыпки. Неподходящие материалы должны утилизироваться таким образом, чтобы это было приемлемо для Инженера. Восстановленная площадь должна быть доведена до профиля существующего откоса.
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