Контроль  качества 

     Протяженность транспортного коридора, который должен пройти и через территорию Беларуси, свыше 8 тысяч километров. Требования казахстанских специалистов к своему участку автобана чрезвычайно высокие: здесь будет осуществляться 5-ступенчатый контроль качества.  
 
   Для работы на этом участке дороги мобилизована необходимая техника, рабочие и специалисты. Здесь будет осуществляться 5-ступенчатый контроль качества. За ходом выполнения работ будет следить служба контроля самого подрядчика, областная лаборатория, инженеры, заказчики и Комитет автомобильных дорог.  

   Помимо 5-ступенчатого контроля, на участках  коридора   "Западная Европа - Западный Китай"   Министерство транспорта и коммуникаций  организовывает независимую лабораторию.  Испытания используемых строительных материалов  будут  осуществляться  ежемесячно, в случае необходимости 2 раза в месяц. Ожидается, что самый пик работ выпадает на   сентябрь месяц, когда число рабочих вырастет до 50 тысяч.  

  Контроль качества строительных работ проводится в целях гарантии соответствия техническим спецификациям и требованиям контракта. 

    Цель контроля качества состоит из двух задач. Первая - чтобы достигнуть высококачественного строительства, и вторая рационализировать процедуру строительных работ для сохранения времени и эффективного продвижения работы. 

     Будет вестись также детальный учет, и статистический анализ будет сделан на тестах, измерении и производительности, чтобы произвести диаграммы контроля. Лабораторное тестирование и работы обзора будут главными средствами контроля, доступными для Консультанта, чтобы управлять качеством работы. Штат лиц, проводящих исследования, проведет обычный контроль качества. Данный штат может также заказать специальные тесты на материалы или законченные работы, или заказать удаление и замену неподходящих материалов и/или работ как требуется. 
 

Резюме  требований для Плана  контроля качества Подрядчика: 

· Произведен  Подрядчиком и определяет процесс  контроля качества, который будет  осуществлен, чтобы гарантировать, что указанные качественные уровни получены для элементов работы, требующей плана;

 

· Должен  включать процесс контроля качества Подрядчика, включая тестирование, осмотр, измерения, регистрация хранения, контроль соответствия, проверку, документации, отчётность и персонал QC;

 

· Должно  быть адресовано к следующим разделам:

Общий

Бетонные  работы

Основные  и вторичные материалы и строительство;

Битумные  материалы и строительство;

Земляные  работы и классификация;

Структуры дренажа и земляные полотна; 

· Имя человека, ответственного за деятельность контроля качества;

 

· Исключение  какой-либо Лаборатории Контроля качества, кроме лаборатории Подрядчика.

 
 

Финансовый  контроль 

Во время  строительной операции будет использоваться большой объем материалов, оборудования и механизмов. Чтобы идентифицировать материал, поставленный на участок, и материал, используемый в строительстве, так же как оборудование и механизмы, поставляемые и установленные, подробные ежедневные отчёты будут сохранены. Финансовый контроль и расходы проекта будут основаны на этих ежедневных отчётах. Эти отчеты будут также использоваться для контроля над уровнем цены.

Есть  три важных аспекта контроля к  успешному завершению Проекта в  бюджета стоимости строительства; а именно: 

· Анализ проектных отчетов;

· Идентификация нынешних условий;

· Прогноз требований для завершения;

· Подготовка возрастающих и совокупных отчетов затрат.

 

Осуществление системного  мониторинга 

    За ходом реализации  проекта  « Западная   Европа – Западный Китай» будет следить Народно-демократическая партия «Нур Отан».   

 
    При комитете партийного   контроля  образована экспертная группа из числа депутатов Парламента РК, членов фракции НДП «Нур Отан» в Мажилисе Парламента РК, а также из представителей ряда государственных органов и неправительственных организаций, независимых экспертов. Для обеспечения постоянного общественного 

Западная  Европа – Западный Китай».  
 
     Первоначально будут анализированы базовые условия отбора компаний, которые являются победителями тендеров, а это более 20 предприятий и организаций. В ходе мониторинга комиссия вырабатывает рекомендации по обеспечению эффективного использования государственных средств, соблюдению законодательства о недропользовании, о государственных закупках, охране окружающей среды и установленного объема казахстанского содержания. 
 
 – «  первого шага был выбран самый крупный проект качестве   контроля  в пяти областях, где реализуется этот проект , – Актюбинской, Алматинской, Жамбылской, Южно-Казахстанской и Кызылординской – созданы территориальные экспертные общественные группы. Непосредственно на самих объектах будут работать посты партийного  контроля . 
 
    Подведомственное ему учреждение будет вести системный мониторинг всей программы форсированного индустриально-инновационного развития Казахстана. Из всего списка в  
